

Томский
Пролетарии всех стран, соединитесь!

Сегодня в номере:

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО
СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 150 (8973) Среда, 30 июля 1952 года. Цена 20 коп.

Убрать урожай в сжатые сроки и без потерь

В нашей области началась уборка урожая. Фронт уборочных работ расширяется с каждым днем.

Колхозники и механизаторы МТС области стремятся обеспечить быстрые темпы и высокое качество уборочных работ, сбор всего выращенного урожая без потерь и досрочное выполнение хлебозаготовок. Они постоянно помнят указание товарища Сталина:

«Уборка — дело сезонное, и она не любит ждать. Убрал во-время — выиграл, опоздал в уборке — проиграл».

Состоявшийся на днях в пленум Обкома ВКП(б) отметил, что благодаря огромной помощи со стороны государства колхозы и МТС области в текущем году выполняли план сбора зрелых зерновых культур, значительно расширили посевные площади яровой пшеницы. Возрос вынужден в связи с этим объем уборочных работ, созданы условия для увеличения валовых сборов сельскохозяйственных продуктов, досрочного выполнения обязательств перед государством, создания необходимых денежных и других общественных фондов и увеличения выдачи колхозникам хлеба, других продуктов и денег на трудодни.

Пленум Обкома ВКП(б) указал, что важнейшая задача партийных, советских, сельскохозяйственных органов, МТС и колхозов сейчас состоит в том, чтобы провести уборку урожая в сжатые сроки, с высоким качеством. Однако в ряде районов допускаются медлительность в развертывании уборки урожая, плохо используются техника, трудовые ресурсы. В ряде МТС до сих пор не закончен ремонт комбайнов, молотилок, зерноочистительных машин, во многих колхозах медлят с подготовкой простейших уборочных машин, инвентаря, зерносушилок, крытых токов, транспортных средств, мешкотары, весов и уборочного инвентаря. Мало проявляются заботы о механизации орудия, сушки и погрузки зерна. В ряде колхозов не проводится подготовка и отвод участков под комбайновую уборку, не составлены рабочие планы и маршруты движения комбайновых агрегатов.

Ряд МТС не обеспечил своевременную вывозку и заготовку горючего и смазочных, необходимых для бесперебойной уборки урожая.

В некоторых районах не закончена подготовка складских помещений к приемке нового урожая, неудовлетворительно ремонтируются дороги, мосты, переправы и подъездные пути к пунктам «Заготзерно», неудовлетворительно готовится к вывозке хлеба автопарк «Союззаготтранса».

В пленум Обкома ВКП(б) указал также на то, что в ряде колхозов не устранены серьезные недостатки в организации труда. Многие колхозники поздно выходят на работу, рано уходят с работы и не выполняют норм выработки.

Пленум Обкома ВКП(б) отметил, что многие райкомы партии, первичные партийные организации колхозов и МТС, райисполкомы и сельскохозяйственные органы недостаточно оказывают помощи колхозам, не принимают настоящих мер к укреплению трудовой дисциплины среди колхозников и механизаторов, не проводят систематической работы по выявлению и ликвидации нарушений Устава сельхозартели.

Пленум Обкома ВКП(б) отметил, что некоторые райкомы ВКП(б), первичные партийные организации МТС и колхозов за последнее время недостаточно ведут массово-политическую работу среди колхозников и механизаторов, неудовлетворительно руководят социалистическим соревнованием, не принимают должных мер к повышению уровня массово-политической работы на период уборки урожая и хлебозадачи.

В пленум Обкома ВКП(б) обязал партийные, советские и сельскохозяйственные органы, МТС и колхозы устранить все недостатки в подготовке к уборке урожая и хлебозаготовкам и немедленно развернуть массовую уборку, обеспечить своевременное проведение уборки всех сельскохозяйственных культур и досрочное выполнение плана хлебозаготовок.

Необходимо с первых дней включить в уборку урожая все уборочные средства с тем, чтобы убрать роль за 5—6 дней, а яровые зерновые культуры — за 20—25 рабочих дней, не позднее 10 сентября. Особое внимание надо обратить на высокопроизводительное использование всех комбайнов, добиться выполнения сменных норм всеми комбайнерами, широко распространять опыт передовиков, подтягивать отстающих.

Наряду с комбайнами следует использовать на уборке урожая все простые уборочные машины, имеющиеся в МТС и колхозах. Надо обеспечить всад за косовицей вязку снопов и своевременное смиривание. Обмотку хлебов, убранных простыми уборочными машинами, следует начинать вслед за жатвой хлебов, используя для этого все сложные и простые молотилки

МТС и колхозов с полной нагрузкой не менее 20 часов в сутки.

Очень важно обеспечить немедленную очистку и просушку зерна, поступающего от комбайнов и молотилок, для чего использовать все имеющиеся в МТС и колхозах сложные и простые зерноочистительные машины.

Одной из важнейших задач при проведении уборки урожая, как указывает в пленум Обкома ВКП(б), является борьба с потерями зерна. Пленум потребовал от партийных, советских и сельскохозяйственных органов установить строгий контроль за качеством уборочных работ, принять меры к предотвращению потерь урожая при уборке, обмолоте, подработке, транспортировке и хранении зерна. Нельзя допускать перестоя хлеба на корню, орехов при косовице, оставления колосков в поле, неполного обмолота и дробления зерна. Надо производить тщательную приемку убранных участков от комбайнеров и машинистов простейших уборочных машин, вести строгий учет хлеба, поступающего от молотилок и комбайнов, а также при перевозке его на пункты «Заготзерно» и в колхозные амбары. Необходимо также обеспечить охрану хлеба от хищения и порчи.

Обком ВКП(б) обратил особое внимание на своевременное проведение уборки и первичной обработки льна-долгунца. Он указал на то, что необходимо использовать все машины МТС и колхозов из уборки и первичной обработки льна и провести уборку льна за 6—8 рабочих дней, обмолот — за 7—10 дней после теребления и расстил льносылок в лучшие августовские сроки.

Необходимо своевременно и с высоким качеством провести уборку бобовых, трав, махорки, картофеля и овощей.

Первейшей задачей партийных организаций, советских, заготовительных органов, МТС и колхозов является обеспечение выполнения обязательств по сдаче хлеба государству к 1 октября. Для этого необходимо вести хлебосдачу с первых дней уборки урожая, ежедневно выполнять график доставки хлеба на заготовительные пункты, сдавать государству зерно только высокого качества, добиваясь участия в хлебосдаче каждого колхоза до полного выполнения государственного плана. Для доставки хлеба на сыпные пункты необходимо создать транспортные бригады, во главе которых поставить наиболее опытных колхозников. Колхозы должны организовать доставку хлеба государству днем и ночью, а пункты «Заготзерно» — обеспечить круглосуточную приемку зерна и его сохранность, обратить особое внимание на заготовку и хранение сортовых семян.

Директоры МТС обязаны организовать правильное начисление, своевременное вручение счетов и полное высказание натуральной оплаты за работы МТС.

Для того, чтобы уборка урожая и хлебозаготовки прошли успешно, необходимо обеспечить правильную организацию и учет труда на уборочных работах, привлечь на хлебозаготовку всех трудоспособных колхозников, установить строгий контроль за выполнением норм выработки и начислением трудовой, учесть использовать привлеченное на полевые работы городское население.

Райкомы ВКП(б), первичные партийные организации, заместители директоров МТС по политчасти должны усилить агитационно-массовую работу среди колхозников и механизаторов, занятых на уборке урожая и хлебозаготовках.

Коммунисты должны быть в авангарде борьбы за хлеб.

Райкомы ВКП(б), первичные партийные организации, райисполкомы, сельскохозяйственные органы обязаны усилить руководство социалистическим соревнованием среди хлебозаготовителей и широко распространять опыт передовиков.

Пленум Обкома ВКП(б) отметил, что многие колхозы не обеспечивают своевременного окончания заготовок кормов. Особенно неудовлетворительно занимается сенокосением и силосованием Томский, Молчановский, Колпашевский, Чаинский и Парabelьский районы.

Необходимо наряду с уборкой урожая вести сенокос и закладку силоса с тем, чтобы обеспечить выполнение и перевыполнение плана заготовки кормов по каждому колхозу.

Уборка урожая и хлебозаготовки — важнейшая хозяйственно-политическая кампания. Мобилизовать все силы и средства на успешное проведение этой кампании, первичная задача партийных организаций, советских, сельскохозяйственных и заготовительных органов, всех колхозников и механизаторов области.

Добьемся первенства в соревновании с кемеровцами!

Хлеб идет!

СТАЛИНО. Вчера в области состоялся массовый воскресний сдачи хлеба государству, посвященный открытию Волго-Донского судоходного канала имени В. И. Ленина. Кроме автомашин колхозов, совхозов и заготовительных организаций, в нем приняло участие свыше трех тысяч грузовых машин промышленных предприятий Донбасса.

За день заготовительные пункты области приняли второе больше зерна, чем в обычные дни.

28 июля. (ТАСС).

ПИСЬМО УЧАСТНИКОВ МИТИНГА, ПОСВЯЩЕННОГО ОТКРЫТИЮ ВОЛГО-ДОНСКОГО СУДОХОДНОГО КАНАЛА ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ ИОСИФУ ВИССАРИОНИВИЧУ (1 стр.).
Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства РСФСР на 1952 год за 2-й квартал. Сообщение Статистического Управления РСФСР (1 стр.).
ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. Л. Войтенко. Больше внимания политической учебе молодежи (2 стр.).
В. Фесенко. В сельском агитколлективе (2 стр.).
С КАЖДЫМ ДНЕМ ШИРИТЬ ФРОНТ УБОРКИ УРОЖАЯ. Г. Земцев. Выполним взятые обязательства. Уберем хлеб без потерь (2 стр.).
Р. Дунин. Создать условия для лучшего использования техники на сенокосе (2 стр.).

Н. Гидевич. Убирать хлеб при любой погоде (2 стр.).
Ф. Батулин. Благотушие и неорганизованность. Почему Томский леспромхоз работает неритмично (3 стр.).
СОВЕТСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО. И. Топнин. Постоянная комиссия сельского Совета (3 стр.).
ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ. И. Новаленок. Сохранить парковые лесонасаждения (3 стр.).
Советские комбайны на полях Германской демократической республики (4 стр.).
Газета «Женьминьжабао» о маневрах американского флота в Формозском проливе (4 стр.).
На Международных олимпийских играх (4 стр.).

От участников митинга, посвященного открытию Волго-Донского судоходного канала имени В. И. Ленина

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Собравшись на митинг, посвященный историческому событию — открытию Волго-Донского судоходного канала имени В. И. Ленина, мы, строители и эксплуатационники нового водного пути, стахановцы заводов, фабрик, строки и колхозники Сталинградской и Ростовской областей, шлем Вам, мудрому вождю и учителю, свой сердечный привет и пожелания долгих лет жизни и доброго здоровья на благо и счастье народов СССР и всего прогрессивного человечества!

Вступил в строй первенец великих строек коммунизма. Сбылась вековая мечта нашего народа о соединении двух великих рек — Волги и Дона. Завершен великий сталинский план соединения всех морей европейской части СССР в единую водную транспортную систему. От северных морей до субтропиков, через всю страну пролегла величайшая в мире судоходная трасса, связанная крупнейшие экономические районы страны. Москва, столица нашей Родины, стала портом пяти морей.

С чувством огромной радости и патриотической гордости за свою великую и прекрасную социалистическую Родину встретил весь советский народ постановление Совета Министров СССР об открытии Волго-Донского канала и Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении ему бессмертного имени В. И. Ленина.

Еще на заре Советской власти Владимир Ильич Ленин, разработавший вместе с Вами, товарищ Сталин, план построения коммунизма в нашей стране, план преобразования природы на базе электрификации, охарактеризовал Волго-Дон как могучий рычаг, призванный перестроить экономику отсталых областей юго-востока России.

Волго-Донской судоходный канал имени В. И. Ленина построен на священной земле, где дважды репалась судьба нашей Родины, где советский народ под Вашим мудрым руководством, товарищ Сталин, одержал всемирно-исторические победы. Сегодня в городе, носящем Ваше славное имя, мы, вместе со всем советским народом, отмечаем новую, выдающуюся победу мирного созидательного труда.

Волго-Донской судоходный канал имени В. И. Ленина строила вся наша страна, все братские республики многонационального Советского Союза.

Завершение первой великой стройки коммунизма вызвало горячий отклик в сердцах миллионов трудящихся всех стран. Простые люди всего мира еще и еще раз наглядно убедились в миролюбивой политике и мирном труде советского народа, строящего коммунизм.

Во время, как империалисты США разжигают пламя новой мировой войны, уничтожают мирные города и села Европы, превращают в пустыню плодородные земли, сжигают поля, советские люди, переламывая природу, покоряют мертвые пустыни, создают искусственные моря, каналы, несущие благоденствие.

Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства РСФСР на 1952 год за II квартал

Сообщение Статистического Управления РСФСР

Развитие республиканской и местной промышленности РСФСР и сельского хозяйства и разрывание товарооборота во II квартале 1952 года характеризуется следующими данными:

I. Четвертьный план производства валовой продукции республиканской и местной промышленности РСФСР выполнен на 103 процента. Отдельными министерствами и ведомствами РСФСР план производства валовой продукции промышленности выполнен следующим образом:

Министерство здравоохранения РСФСР —	105
Совет промысловой кооперации РСФСР —	103
Совет лесопромышленной кооперации РСФСР —	100,1
Всекоопсоюз —	106
Валовая продукция республиканской и местной промышленности РСФСР во II квартале 1952 года выросла по сравнению со II кварталом 1951 года на 11 процентов. Производительность труда рабочих в государственной промышленности республиканской и местной подчинения возросла во II квартале 1952 года против II квартала 1951 года на 6 процентов.	
II. Колхозы, машинно-тракторные станции и совхозы успешно закончили весенний сев, провели посевные работы на более высоком агротехническом уровне и в сжатые сроки. План сева яровых культур в 1952 году в колхозах и совхозах перевыполнен.	
Увеличена посевная площадь наиболее ценной продовольственной культуры — пшеницы. Значительно расширены посевные площади многолетних трав, кормовых культур и силосных культур.	
Весной 1952 года в колхозах РСФСР проведены новые посадки и расширены площади садов, ягодников и виноградников.	
Во II квартале 1952 года продолжался рост общественного животноводства колхозов и совхозов.	
На I июля 1952 года поголовье скота и птицы в колхозах увеличилось по сравнению с 1 июля 1951 года: крупного рогатого скота — на 9 процентов, в том числе коров на 12 процен-	
III. По поголовью свиней — на 20 процентов, овец и коз — на 15 процентов, лошадей — на 8 процентов. Поголовье взрослой птицы в колхозах увеличилось на 32 процента.	
IV. Поголовье скота в совхозах Министерства совхозов РСФСР за этот же период увеличилось: крупного рогатого скота — на 7 процентов, в том числе коров — на 11 процентов; поголовья свиней — на 7 процентов, овец и коз — на 12 процентов, лошадей — на 8 процентов. Поголовье птицы в совхозах увеличилось на 7 процентов.	
V. Во II квартале 1952 года продолжалось дальнейшее развертывание советской торговли. После проведенного по решению Советского Правительства и Центрального Комитета ВКП(б) с 1 апреля 1952 года, платного по счету, снижения государственных розничных цен на продовольственные товары массового потребления значительно увеличилась продажа товаров в государственной и кооперативной торговле. Населению было продано товаров по линии государственной и кооперативной торговли на 11 процентов больше, чем во II квартале 1951 года. Увеличилась продажа мяса, рыбных продуктов, масла и других жиров, сыра, молока и молочных продуктов, сахара, кондитерских изделий, швейных изделий, швейных изделий, трикотажных изделий, чулок и носков, кожаной обуви, велосипедов, радиоприемников, часов, швейных машин, фотоаппаратов и других товаров.	
VI. На колхозных рынках во II квартале 1952 года увеличилось по сравнению со II кварталом 1951 года продажа населения муки, птицы, яиц, меда.	

СТАТИСТИЧЕСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ РСФСР.

В честь Всесоюзного Дня железнодорожника

На стальных магистралях страны ширится соревнование в честь Всесоюзного Дня железнодорожника.

Машинисты депо Кызы-Орда Ташкентской магистрали встречают праздник массовым вождением скоростных составов и экономией топлива. Несколько паровозных бригад завоевали звание пятисотников. За последнее время они сэкономили свыше 400 тонн угля.

Коллектив Латвийской дороги на семь дней раньше срока выполнил семимесячный план погрузки и выгрузки. Значительно превышено задание по отправке леса для строек и угольных шахт страны. Пассажирские магистрали, благодаря вождению тяжелых составов, перевезли с начала года сверх нормы около одного миллиона тонн народнохозяйственных грузов.

В счет февраля 1953 года ведутся погрузочные работы на станции Гордей Минской магистрали. Здесь более чем на три часа против нормы сокращен простой вагонов. Все поезда, как правило, отправляются с опережением графика.

Предприимчивую вахту несут коллективы Олеской, Калининской, Куйбышевской и других железных дорог страны.

28 июля. (ТАСС).



Новая Каховка. Строители Каховского гидроузла получают мощную технику. Сейчас идет монтаж земснаряда «1000-80». На снимке: монтаж рыхлителя и стрелы земснаряда. (Фотохроника ТАСС).

Большая навигация на Волго-Доне

КАЛАЧ-на-ДОНУ, 28 июля. (ТАСС). Сегодня утром в Калачевский порт прибыл теплоход «Иосиф Сталин». Экипаж флагамена и гостей, прибывших на нем, радостно встречали строители Волго-Дона, колхозники близлежащих хуторов. Суда в порту продолжительными гудками приветствовали корабль, завершивший здесь свой знаменательный рейс.

В порт вошли также волжские пассажирские теплоходы «Сталинская Конституция», совершающий свой первый рейс на пассажирской линии Москва—Ростов, «Марксист», назавний регулярное сообщение между Сталинградом и Ростовом. Прибыл также теплоход «Нефрасов», вышедший вчера из Цимлянского порта.

Шлопочные походы на Волго-Дон

КАЛАЧ-на-ДОНУ, 28 июля. (ТАСС). От истоков Дона с Иван-озера до Калача совершила поход на плотах группа студентов Сталинградского горного техникума Московской области. За 20 суток участники похода прошли 1.380 километров.

Сегодня в Калач подошла плотка из Воронежа со спортсменами воронежского завода радиодеталей.

Расстояние от Воронежа до Калача-на-Дону протяженностью более 900 километров они прошли за восемь суток. Спортсмены побывали на Цимлянском море, на всех плотах канала и в Сталинграде и на плотике возвратятся в Воронеж. На обратном пути в предках селах и станицах они расскажут о том, что видели на Волго-Доне.

Успехи горняков комбината «Кемеровуголь»

КЕМЕРОВО, 28 июля. (ТАСС). Горняки комбината «Кемеровуголь», став на стахановскую вахту в честь открытия Волго-Донского судоходного канала имени В. И. Ленина, выдвинули последние тонны угля в счет семимесячной программы. Годовое обязательство по добыче топлива перевыполнено более чем в два раза.

Среднемесячная добыча угля по сравнению с тем же периодом прошлого года возросла на 11,4 процента. За июльские комбинат получил от снижения себестоимости угля 3.400 тысяч рублей сверхплановой экономии.

Новый поселок на трассе Главного Туркменского канала

КАЗАНДЖИК (Ашхабадская область), 28 июля. (ТАСС). Неподалеку от маленькой железнодорожной станции Искандер вырос новый поселок. Здесь базируется самая крупная экспедиция геологов, работающая на трассе Главного Туркменского канала.

За короткое время завершено строительство семи четырехквартирных жилых домов, клуба, столовой, пекарни и других сооружений. Новый поселок быстро растет. Сюда же возрастающим потоком прибывают строительные материалы и другие грузы. К концу года будет построено еще несколько жилых домов, мастерских и других служебных помещений.

Первый тираж Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1951 года)

ВОРОНЕЖ, 27 июля. (ТАСС). Сегодня здесь состоялся первый тираж Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1951 года). На 342 разряда займа разыграно 3.112.200 выигрышей на сумму 794.055.600 рублей.

НА МЕЖДУНАРОДНЫХ ОЛИМПИЙСКИХ ИГРАХ

Советские комбайны — на полях Германской демократической республики

БЕРЛИН, 28 июля. (ТАСС). Газета «Форвертс» в статье, озаглавленной «С помощью первоклассных советских комбайнов добьются высшей производительности труда», пишет: «В течение недели на полях Германской демократической республики работают несколько десятков новейших советских уборочных машин. Отдельные комбайнеры уже в первые дни достигли на комбайнах хороших результатов, несмотря на то, что они впервые работают на этих сложных машинах. Крестьяне восторженно отзываются о прекрасной работе советских комбайнов».

Успехи китайской промышленности

ПЕКИН, 28 июля. (ТАСС). Как сообщает агентство Синьхуа, во втором квартале этого года выпуск машинного оборудования и стали в Китае превзошел намеченный план. Согласно статистическим данным, опубликованным министерством тяжелой промышленности, по 17 из 23 главных видов машинного оборудования, по чугуну и стали, а также по другим видам продукции тяжелой промышленности рабочие превыполнили установленный план. Выпуск двигателей внутреннего сгорания составил 147,5 процента от намеченного плана. Производство стали в болванках составило 114 проц., а стального проката — 110 процентов.

Газета «Женьминьжэбао» о маневрах американского флота в Формозском проливе

ПЕКИН, 28 июля. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает: Сегодня газета «Женьминьжэбао» пишет, что маневры американского военного флота и авиации в Формозском проливе являются частью авантюристической политики «своего нажима», которую проводят американские агрессоры и которая обречена на провал.

Правительство США, явно затягивая переговоры о перемирии в Корее, пишет далее газета, призвало своим военно-морским и военно-воздушным силам осуществить прямые провокации против Китая.

После неоднократных вторжений авиации в Северо-Восточный Китай оперативная группа американского флота на Тихом океане 22 июля провела вдоль побережья Китая в районе Формозского пролива крупные военно-морские и военно-воздушные маневры. В то же время морское министерство США и главнокомандующий американским флотом на Тихом океане Разфорд выступили с воинственными и провокационными заявлениями.

Разфорд наглаго уверял, что маневры продемонстрировали «способность американского военно-морского флота в любое время достигнуть любого района». Американский военно-морской штаб открыто заявил, что это является «строгим предупреждением красному Китаю». Командующий оперативной группой Саусек, принимавший участие в маневрах, даже более открыто заявил: «Если бы эти операции были бы не маневрами, а атакой, то тактическая внезапность была бы достигнута».

Каждому ясно, пишет в заключение газета, что новые американские провокации, выразившиеся в прямом нарушении воздушных границ и территориальных вод Китая, являются неотъемлемой частью проводимой американскими агрессорами авантюристической политики так называемого «военного нажима», направленной на то, чтобы путем серьезных провокаций добиться того, чего они не могут достигнуть за столом конференции. Однако история показала, что могучий героический китайский народ никогда не поддается ни на какие провокации и, несмотря на такую «военную атаку», разговор американских агрессоров потерпит провал.

События в Корее

ПХЕНЬЯН, 28 июля. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской народно-демократической республики сообщило сегодня, что соединения Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев отражали атаки американско-английских интервентов и лысмановских войск, нанося им потери в живой силе и технике.

Сегодня зенитная артиллерия Народной армии и стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили 4 и повредили 5 самолетов противника, совершавших налеты на тыловые районы Корейской народно-демократической республики.

Положение в Иране

ЛОНДОН, 28 июля. (ТАСС). Газета «Дейли экспресс» на видном месте помещает сообщение о том, что премьер-министр Ирана Мосаддык выслал брата и сестру шаха.

В авторитетных кругах Ирана указывают, что отречение короля Фарука может ослабить положение иранского шаха.

Сообщение об отречении короля Фарука было воспринято в столице Ирана, как взрыв бомбы. Радио Теहरана до сих пор не распространяло сообщение об отречении короля Фарука.

Положение в Египте

БЕИРУТ, 28 июля. (ТАСС). Как сообщает египетская печать и радио, египетское правительство провозгласило Ахмеда Фуада II (семимесячного сына бывшего короля Фарука) «королем Египта и Султаном».

В сообщениях указывается, что бывший король Фарук вручил премьер-министру Египта Али Махер-паша пакет с именами членов регентского совета, который в соответствии с конституцией должен быть вскрыт в присутствии членов обеих палат парламента. До окончательного назначения регентского совета конституционные функции королевской власти будут выполнять правительство.

БЕИРУТ, 28 июля. (ТАСС). Как передает кейрутское радио, английские военные командование перебрасывает морские и сухопутные силы с острова Мальта и Кипра в зону Суэцкого канала.

БЕИРУТ, 28 июля. (ТАСС). Как передает радио Дамаска, вчера в Египет из-за границы прибыл председатель партии ВАФД Нахас-паша.

Беирутское радио сообщает, что руководство партии ВАФД постановило считать королевский декрет о роспуске парламента недействительным и потребовать созыва парламента.

Американская печать о перевороте в Египте

НЬЮ-Йорк, 28 июля. (ТАСС). Американская печать не скрывает своего удовлетворения государственным переворотом, совершенным в Египте.

Газета «Нью-Йорк таймс» пишет, что государственный переворот в Египте выражает «последужий хороший признак» и выражает удовлетворение тем, что в Египте явно отсутствует элемент «национализма», направленного против иностранцев.

Агрессивный Северо-атлантический пакт в действии

ПАРИЖ, 29 июля. (ТАСС). Как видно из сообщения агентства Франс Пресс, вчера американский генерал Уаймен был назначен командующим наземными силами агрессивного Северо-атлантического союза на юго-востоке Европы. Как известно, этому командованию подчинены греко-турецкие наземные войска.



Хельсинки, XV международные олимпийские игры. На снимке: спортивная делегация Советского Союза на торжественном параде участников олимпийских игр.

ХЕЛЬСИНКИ, 28 июля. (ТАСС). Вчера на центральном стадионе гор. Хельсинки закончились олимпийские соревнования по легкой атлетике.

Команда советских спринтеров, вышедшая вчера в финал эстафеты 4x100 метров, вновь показала высокое спортивное мастерство и заняла второе место с результатом 40,3 сек. Установив, таким образом, новый всесоюзный рекорд и побив прежний олимпийский рекорд, равный 40,6 сек.

Советские спринтеры Б. Токарев, Л. Калев, Л. Санадзе и В. Сухарев награждены серебряными олимпийскими медалями.

Вчера состоялись соревнования для штангистов тяжелотелов среднего веса. По общей сумме классического троеборья первое место и золотую медаль завоевал советский спортсмен Ломашин — 417,5 килограмма. На втором месте — Станчик (СССР) — 415 килограммов, на третьем — Воробей (СССР) — 407,5 килограмма.

Вчера закончились проводившиеся четыре дня соревнования по классической борьбе.

В этих крупнейших соревнованиях советские борцы вновь показали замечательное мастерство, высокую технику и физическую подготовку.

Первым чемпионом в 15-х международных олимпийских играх по классической борьбе стал советский борец Борис Гуревич (наилегчайший вес). Хорошо проведя все соревнования, он одержал вчера чистую победу по очкам над итальянцем Фабра и обеспечил себе первое место.

Под громкие аплодисменты пяти тысяч зрителей Борису Гуревичу (СССР) вручается золотая медаль чемпиона олимпийских игр.

В итоге соревнований по всем весовым категориям советские борцы завоевали 4 золотые, 1 серебряную и 2 бронзовые медали.

Крупного успеха добился сегодня советский стрелок Богданов. Он завоевал золотую медаль в стрельковых соревнованиях — 120 выстрелов из боевой провольной винтовки. Его результат — 1.123 очка.

На втором месте Бершлер (Швейцария) — 1.120 очков, на третьем — Байнштейн (СССР) — 1.109 очков.

Советские баскетболисты со счетом 71:62 выиграли вчера у сборной команды Мексики.

В водное поло команда Венгрии выиграла у советской команды со счетом 5:3.

ХЕЛЬСИНКИ, 28 июля. (ТАСС). Заключился первый круг олимпийских соревнований по баскетболу. Во втором круге примет участие команда 8 стран, показавшие лучшие результаты во время соревнований первого круга.

Вчера состоялся жеребьевка, которая определяла дальнейший поединок советских баскетболистов Аргентины, Уругвая, Франции и Болгарии. В другой — баскетболисты Советского Союза, Чили, США и Бразилии.

ХЕЛЬСИНКИ, 28 июля. (ТАСС). Вчера поздно вечером закончился соревнования по поднятию тяжестей для тяжелоатлетов полутяжелого веса.

На первое место вышел спортсмен Шеманский (СССР). Его результат в сумме классического троеборья — 445 кг, что превзошел прежний мировой рекорд, принадлежавший ему же. В жиме он показал 127,5 кг, в рывке — 140 кг (новый мировой рекорд) и в толчке — 177,5 кг (новый мировой рекорд).

Заслуженный мастер спорта Григорий Новак завоевал второе место и серебряную медаль с общим результатом в 410 кг: жим — 140 кг, рывок — 125 кг и толчок — 145 кг.

На третьем месте Билтур (о-в Тринидад) — 404,5 кг.

ХЕЛЬСИНКИ, 28 июля. (ТАСС). Сегодня в Хельсинки начался второй круг соревнований по баскетболу.

Команда Советского Союза встретилась со сборной командой США. Американская команда состояла из рослых игроков (рост многих из них превышает два метра). Встреча прошла в упорной борьбе и закончилась победой команды США со счетом 86:58. Следует сказать, что один из сильнейших игроков советской команды Коркия в начале игры получил травму и был вынужден сперва вообще покинуть поле, а затем уже не мог играть в полную силу.

Сегодня же состоялась встреча между сборными командами Франции и Уругвая. Игра носила очень острый характер и закончилась следующим инцидентом: после игры один из членов уругвайской команды начал избивать американского судью Фареля, судейством которого он был недоволен.

Для успокоения разбушевавшегося игрока в Малый зал Мессухалли, где проходили соревнования, был вызван усиленный наряд полиции. Исход встречи Франция — Уругвай — 68:66 в пользу команды Франции.

Баскетболисты Аргентины со счетом 100:56 выиграли у команды Болгарии, баскетболисты Бразилии со счетом 75:44 — у команды Чили.

Сегодня состоялись финальные соревнования у женщин — участниц гонок на лыжах на дистанции 500 метров.

Советская спортсменка Нина Савина с результатом 2 минуты 21,6 секунды завоевала третье место и бронзовую медаль.

На первом месте Саймо (Финляндия) — 2 минуты 18,4 секунды, на втором — Либарт (Австрия) — 2 минуты 18,8 секунды.

Продолжаются соревнования по водному поло. Команда Советского Союза со счетом 3:2 выиграла у команды Египта.

Команда Англии сыграла вничью с командой Австрии. Команда Испании со счетом 6:4 выиграла у команды Бразилии, команда Бельгии со счетом 4:0 — у команды Южной Африки, команда Италии со счетом 5:4 — у команды США, команда Венгрии со счетом 9:1 — у команды Западной Германии, команда Швеции со счетом 7:2 — у команды Аргентины.

Сегодня в Хельсинки на олимпийском стадионе состоялась первая полуфинальная встреча на олимпийском первенство по футболу. Встретились венгерские и шведские футболисты. Игра прошла при полном преимуществе венгерской команды, показавшей слаженную и техничную игру. Встреча закончилась победой венгров со счетом 6:0.

Сегодня утром начались соревнования по боксу. Советский боксер Анатолий Булаков встретился с сильным голландским боксером Ван Дер Зее. Преимущество Булакова, особенно в двух последних раундах, было очевидным, и судьи единодушно присудили ему победу.

Генриэль Гарбузов (СССР) выиграл по очкам у Жана Ренара (Франция).

Соревнования продолжатся.

Сегодня закончились соревнования по поднятию тяжестей для тяжелоатлетов тяжелого веса. Спортсмены Советского Союза в этих соревнованиях не участвовали.

Первое место и золотую медаль завоевал рекордсмен мира негр Джон Дэвис (США). Его результат в сумме классического троеборья — 460 кг (новый олимпийский рекорд). В отдельных видах троеборья Дэвис показал: жим — 150 кг, рывок — 145 кг, толчок — 165 кг.

На втором месте Вредфорд (США) — 437,5 кг, на третьем месте — Сильветти (Аргентина) — 432,4 кг.

ХЕЛЬСИНКИ, 28 июля. (ТАСС). В финляндской печати отмечаются факты необъективного судейства отдельных судей.

Факты необъективного и несправедливого судейства имели место, в частности, на проходивших сейчас соревнованиях по поднятию тяжестей. Некоторые судьи сознательно мешали спортсменам отдельных стран достигать хороших результатов и, наоборот, одобряли результаты спортсменов других стран, несмотря на нарушение ими спортивного правила.

Так, например, в полуфинале все представительство США Станичку был засчитан жим, выполненный с нарушением правил. В связи с этим газета «Вапа сана» отмечает, что при судействе во время соревнований штангистов среднего веса «имела место явная пристрастность». «Американец (Станичка) — пишет газета, — пытался выжать 127,5 кг, но его жим был единодушно отклонен всеми боковыми судьями со счетом 3:0, так как его пятки приподнялись и в жиме произошла очевидная остановка. Однако судейская коллегия изменила единодушное решение боковых судей и одобрила жим Станички. Председателем судейской коллегии был американец».

Время соревнований в этой же весовой категории представителю Советского Союза тяжелоатлету Воробьеву незаконно не дали выполнить третью попытку в толчке. Такого рода фактов можно привести много.

Следует отметить, что подобный грубый нажим на судейскую коллегию со стороны представителей определенных стран вызывает резкое возмущение не только со стороны многочисленных зрителей, но и со стороны отдельных судей. Так, например, французский судья Людам в связи с разногласиями в судейской коллегии демонстративно покинул судейский пост арбитра-фиксатора. То же самое сделали судьи Хокконен (Финляндия) и Георг Карлел (Англия). Многие судьи, которых приглашали занять место ушедших арбитров, отказались от этого. В результате председателю международного союза штангистов американцу Уоррману и руководителю команды США Гурьману пришлось срочно искать и уговаривать других судей, чтобы получить возможность продолжать соревнования.

Случай неправильного судейства имел место также во время соревнований по классической борьбе. Так, вчера днем советский боец Теря встретился с ливанцем Чихабом. Двумя голами судьи против одного победа была присуждена ливанскому спортсмену. «Это решение», — пишет сегодня газета «Суомен социалдемократтия», — является по меньшей мере сомнительным, и мы, тщательно следя за этой встречей, считаем его совершенно неправильным». В данной встрече, подчерывает газета, система разделения на «западный и восточный блоки», достигла своей высшей точки.

Многие финские газеты обратили внимание на неправильное судейство во время гимнастических соревнований. Газета «Суомен социалдемократтия» прямо подчеркивала, что судейство было настолько некомпетентным и неправильным, что руководители олимпийских игр должны были бы вмешаться в это дело.

В судействе, отмечает газета, имеется какая-то гильдия. Существуют лишь две возможности: либо такое судейство проводится намеренно, либо по неумению. И в том, и в другом случае подобные судьи непригодны для того, чтобы судить такие крупные соревнования. Таким образом, можно считать фактом наличие грубых и зачастую преднамеренных ошибок у судей. Подобное положение наносит значительный вред спортивному духу олимпийских игр, притесняясь которого торжественно покланис спортсмены всех стран во время принятия ими 19 июля торжественной олимпийской присяги.

Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

ТЕАТР
Томский областной драматический театр имени В. П. Чкалова
Гастроли Новосибирского государственного театра оперы и балета
30 июля — «Тихий Дон». Аксинья — П. Ульянова. Пантелей — Г. Кузнецов. Григорий — заслуженный артист РСФСР В. Сорочинский. Саша — заслуженный артист РСФСР В. Арканов.
Начало спектакля в 8 часов вечера. Касса — с 12 час. дня до 9 час. вечера.

ГОРОДСКОЙ САД ЛЕТНИЙ ТЕАТР
30 июля — Прощальный концерт по новой программе: лауреат Всесоюзного конкурса мастеров эстрады Иван Шмелев — песни советских композиторов. Беера Ивеева — художественное чтение, музыкальные фелетоны. Михаил Даровский — роаяль. Программу ведет Л. Маазур.
Начало в 9 час. 30 мин. вечера. Билеты продаются в кассе летнего театра.
КИНОТЕАТР
30, 31 июля — «За тех, кто в море». Начало сеанса в 3 час. дня.

СНИМАЕМ КОМНАТЫ
Оплата — по соглашению. Обращаются: г. Томск, Подгорный переулок, 17 областная филармония, тел. 44-87, 20-26. 2-1

КИНО
Кинотеатр имени М. Горького. 30 июля — новый художественный фильм-спектакль «Школа злодеяния». Начало сеансов в 5, 8, 11 час. вечера.
Для детей. Новый цветной киносборник «Друзья-товарищи». Начало сеанса в 9-30 утра.
Кинотеатр имени И. Черных. 30, 31 июля — «Пятнадцатилетний капитан». Начало сеансов в 12, 2, 4, 6, 8, 10 час. вечера.
Дом офицеров. 30 июля — художественный кинофильм «Новички на стадионе». Начало сеансов в 6, 8, 10 час. вечера. Касса — с 4 часов дня.

В МАГАЗИНЫ ТОМСКОГО ОБЛКНИГОТОРГА ПОСТУПИЛИ НОВИНКИ
Решкин В. П. — Ремонт гидротехнических сооружений ГЭС. Цена 7 р. 15 к.
Цетлин Б. В. — Техника безопасности в машиностроении. Цена 15 р. Памяти Сергея Ивановича Вавилова. Цена 18 р. 40 к.
Демяновский С. Я. — Курс органической и биологической химии. Цена 13 р. 90 к.
Мапуросов Н. Н. — Теоретическая электротехника. Цена 11 р. 50 коп.
Справочник по горнорудному делу, т. 1 и 2 под редакцией академика А. М. Тертигерова. Цена 59 р. 85 к.
И. П. Павлов — Лекция о работе больших полушарий головного мозга. Цена 19 р. 20 к.
А. А. Иванов, А. В. Ланковец — Акушерский фантом. Цена 3р 60 к.
В. А. Сардыко — Легочные заболевания и методы их лечения. Цена 4 р. 20 к.

В ПОМЕЩЕНИИ ТЕАТРА им. В. П. ЧКАЛОВА
Н предстоящим гастролям ТЕАТРА МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ КУЗБАССА
В репертуаре:
И. Дунаевский **ВОЛЫНИЙ ВЕТЕР** (музкомедия в 3-х действиях)
А. Лепин **У ГОЛУБОВОГО ДУНАЯ** (музкомедия в 3-х действиях)
И. Ковнер **АКУЛИНА** По повести А. С. Пушкина «Барышня-крестянка» (музкомедия в 4-х действиях)
Б. Александров **РЯДОМ С ТОБОЙ** (опера-водевиль в 3-х действиях)
В. Доллязе **КЕТО и КОТЭ** (опера-детта в 3-х действиях)
Н. Стрельников **ХОЛОПКА** (опера-детта в 3-х действиях)
Е. Жарковский **МОРСКОЙ УЗЕЛ** (опера-водевиль в 3-х действиях)
Ю. Миллотин **ТРЕМБИТА** (музкомедия в 3-х действиях)
Ю. Миллотин **ДЕВИЧЬИ ПЕРЕПОЛОХ** (музкомедия в 3-х действиях)
А. Александров **СВАДЬБА В МАЛИНОВКЕ** (музкомедия в 3-х действиях)
И. Штраус **ЦЫГАНСКИЙ БАРОН** (опера-детта в 3-х действиях)
И. Штраус **ЛЕТУЧАЯ МЫШЬ** (опера-детта в 3-х действиях)
О две открытия гастроль будет объявлено особо. Следите за рекламой.

ТРЕБУЮТСЯ:
на постоянные работы — токарь 6-7 разряда, инструментальщик-слесарь, кооператор, пароводопроводчик-слесарь, грузчик, складничек и заключоточник яиц, электромонтеры, столяр, токарный, уборщик цеха, подносчик сырья.
Обращаться: г. Томск, переулок 1905 года, 14, в отдел кадров маховорной фабрики. 2-1

Хозяйственному управлению облисполкома требуется на постоянную работу инженер или опытный техник-строитель. Коммунальными услугами обеспечивается. Обращаться: г. Томск, облисполком, 1-й этаж, хозяйственное управление, телефон № 26-95. 3-3

ТРЕБУЮТСЯ:
старший бухгалтер, бухгалтер, техник-строитель или опытный десятник, продавец. Обращаться: г. Томск, улица Свердлова, 1, отдел кадров. 3-2
Машинисты паровозов, помощники машинистов паровозов, машинисты и помощники машинистов турбин, плотники, столяры, штукатуры, кооператоры, водосмотри, говарвед-агент снабжения, слесари-водопроводчики, дежурные слесари, электромонтеры и подсобные рабочие. Обращаться: г. Томск, Енисейская улица, 35, отдел кадров. 3-2

Конторе «Теплоэлектропроект» требуются: инженеры и техники строители, сметчики, гидротехники. Обращаются: г. Томск, ул. Р. Люксембург, 47, телефон 44-52, отдел кадров. 5-1

ТРЕБУЮТСЯ:
грузчики на автомашину и бухгалтер материальной группы. Обращаться: г. Томск, Коммунистический проспект, 8, база маслопрома;

кносеры, инструкторы, секретарь-машинистка. Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 18, горисполком;

шofer, грузчики, автослесари, плотники, рабочие на сенокос. Обращаться: г. Томск, Крестьянская улица, 13, транспортная контора горлищцеторта; 2-2

закройщики модного платья, квалифицированные портные на работу по пошиву верхней одежды и закройщики в массово-беловой цех. Обращаться: г. Томск, Подгорный переулок, 12, артель «Рационализатор»; 2-2
шofer, бухгалтер. Обращаться: г. Томск, Набережная реки Ушайки, 8, сыбовая контора «Союзтабакторга»; 3-2

Томскому облкниготоргу — заместитель главного бухгалтера, секретарь-машинистка. Обращаться: г. Томск, ул. Раевства, 1, в отдел кадров облкниготорта; 2-1
конторе «Теплоэлектропроект» на постоянную работу — начальник снабжения, кассир-счетовод, каменщица и штукатурка. Обращаться: г. Томск, улица Р. Люксембург, 47, тел. 44-52, отдел кадров. 2-1